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Secretaria de Segurança Pública do Estado do Amazonas – SSP/AM 

Secretaria Executiva Adjunta de Planejamento e Gestão Integrada - SEAGI 

Ata de Reunião 

 

 

 

 

1. Dados da Reunião 

Data Hora inicial Hora final Local 

12/03/2025 09h50 11h05 
Sala de Coordenação Integrada "Major Alcenira  

Santiago" - CICC/AM 

2. Participantes 

Presidente: SSP. Membros Natos: GSE, SEAOP, SEAGI, SEAI, GGI-E, GGI-F, PCAM, PMAM, CBMAM, 

DE-TRAN, DPTC. Membros Indicados: SEJUSC, SEAS, SEDUC, SUSAM/SES, SEC, SEAP, ALEAM, 

TJAM, MPE, PF, PRF, ABIN, CASA MILITAR, MANAUS (SEMSEG), OAB, UFAM, UEA, DPE, 

IMMU, GUARDA MUNICIPAL (SEMSEG), CONSELHO INTERATIVO COMUNI-TÁRIO. Membros 

Eleitos: 1. Entidade e Organização Sociedade Civil e 2. Entidade de Profissionais de Segurança Pública – 

Sindicato dos Delegados de Polícia do Amazonas – SINDEPOL. 

3. Pauta 

 

1. Abertura: Secretário de Segurança Pública, com declaração de quórum mínimo – 01 min; 

 

2. Apresentação: Secretário de Segurança Pública – 05 min; 

 

3. Tema: Atualização dos Índices Criminais – 10min; 

 

4. Debate: 15min; 

 

5. Tema: Minuta do Projeto de Lei - Casa Civil - SISP PESPDSAM – 10min; 

 

6. Debate: 15min; 

 

7. Avisos e informações: 05min; 

 

8. Encerramento: Secretário de Segurança Pública, com declaração de quórum mínimo – 04 min; 
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4. Relato da Reunião 

 

Abertura: 

 

O Sr. CEL. ALMIR (SEAGI/SSP) deu início a reunião, destacando a participação de todos os membros 

presentes. Em seguida, passou a palavra para o Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP). 

 

 

Apresentação da Política Estadual de Segurança Pública: 

 

O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) realizou a apresentação da Política Estadual de Segurança 

Pública, abordando os seguintes pontos: 

 

 Explicou a importância do documento e mencionou que todos os membros do Conselho receberam a 

minuta do projeto de lei. 

 Informou que há um prazo até a próxima reunião para o recebimento de informações, pois este deve 

ser enviado para aprovação legislativa através do envio da Casa Civil. 

 Destacou que as políticas de segurança variam entre os estados e que há um alinhamento com a 

Secretaria de Justiça, Direitos Humanos e Cidadania (SEJUSC), especialmente em relação às políticas de 

proteção às mulheres. 

 Explicou a estrutura do plano estadual e do projeto de lei, que teve como base o documento nacional e 

a estrutura do ano anterior. 

 Informou que podem ser inseridas políticas específicas e que o Conselho Estadual é composto por 

membros natos, eleitos e convidados. 

 Apresentou as diretrizes, órgãos participantes e atividades de segurança, destacando que a adesão ao 

plano estadual pelo Governo Federal é um requisito para o recebimento de recursos públicos. 

 Mencionou as fases do plano e o acompanhamento das ações e na tomada de decisões. 

 Resumiu os principais indicadores do plano, como a redução de homicídios, latrocínios, mortes no 

trânsito e o aumento do número de vagas no sistema prisional. 
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 Destacou o aumento dos crimes de feminicídio e lesão corporal e as medidas que estão sendo 

desenvolvidas para combate à violência contra a mulher. 

 

 

Relatório Estatístico: 

 

O TC ROUGET (CIESP) apresentou os principais dados estatísticos: 

 

 Informou que os materiais com dados estatísticos estão disponíveis para consulta. 

 Explicou que os dados servem como parâmetro para comparações regionais e nacionais. 

 Mencionou que em 2024, nove das onze metas foram atingidas. 

 Destacou o aumento das notificações de casos de violência doméstica e lesão corporal. 

 Apontou que o Estado do Amazonas alcançou o 7º lugar entre os estados com melhores índices de 

segurança pública, sendo o 1º da Região Norte. 

 Explicou que não há um padrão nacional para a categorização de "mortes a esclarecer", diferenciando-

as de mortes com autoria conhecida. 

 Citou que os rankings nacionais e internacionais se baseiam majoritariamente no número de 

homicídios, mas ressaltou que há estudos mais amplos sobre segurança pública. 

 Sugeriu o uso do termo "justiça criminal" para incluir a atuação de diferentes órgãos no combate à 

criminalidade. 

 

 

Roubos de Veículos: 

 

 Apresentou o impacto positivo do Cerco Inteligente de Videomonitoramento, o Sistema “Paredão”, que 

reduziu drasticamente os roubos de veículos. 

 Comparação com 2012, quando Manaus era uma das capitais com maior número de roubos. 
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Apreensão de Drogas: 

 

 Cerca de 66% das drogas apreendidas na Região Norte foram no Amazonas. 

 Em 2024, foram apreendidos cerca de 43 mil kg de entorpecentes, representando um volume superior 

a soma de apreensões na Região Nordeste. 

 

 

Ocorrências Bombeirísticas: 

 

 Indicadores do CBMAM foram destacados, incluindo produtividade e eficiência nas operações. 

 O Sr. DEL DIVANILSON (SEAI), em referência ao trabalho com a participação da DRA. SANMYA 

(DPTC), parabenizou as ações desenvolvidas, principalmente no atendimento pré-hospitalar. 

 O Sr. CEL. MUNIZ (CMT GERAL/CBMAM) mencionou o serviço especializado em atendimento 

pré-hospitalar e os investimentos para o CBMAM, que conta com mais 10 novas ambulâncias, cada uma 

custando cerca de R$ 600 mil. 

 Destaque para os mergulhadores da Base Arpão, que atuam em apreensões de drogas em cascos de 

embarcações. 

 

 

Cenário em 2025: 

 

 Aumento de prisões em flagrante, apreensões de adolescentes e inquéritos policiais. 

 Redução de roubos a rotas: em 2024, houve cerca de 60 casos; em 2025, até o momento, apenas 1 roubo 

registrado. 

 O Sr. TC ROUGET (CIESP) ressaltou a importância da atuação das Guardas Municipais na redução 

dos índices de criminalidade. 
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 O Sr. DEL DIVANILSON (SEAI) explicou que as estatísticas criminais indicam que os principais 

responsáveis por homicídios são geralmente jovens de 15 a 25 anos, geralmente ligados a facções 

criminosas e que muitas vezes utilizam motocicletas. 

 O Sr. TC ROUGET (CIESP) destacou que a meta é alcançar o menores índices dos últimos 20 anos.  

 

 

Principais Considerações: 

 

A Dra. PROMOTORA ROGEANNE OLIVEIRA (MPAM) questionou sobre os índices de casos a 

esclarecer. Em resposta, o Sr. TC ROUGET (CIESP) respondeu que não estão ligados à autoria do crime. 

 

A Sra. PROMOTORA ROGEANNE OLIVEIRA (MPAM) sugeriu que os membros do Conselho sejam 

fixos para melhorar a comunicação e reforçou a disposição do Ministério Público para contribuir com o 

planejamento estratégico. 

 

O Sr. CEL. ALMIR (SEAGI/SSP) agradeceu os apontamentos Dra. PROMOTORA ROGEANNE 

OLIVEIRA (MPAM) e a convidou para uma reunião com o CIESP. 

 

O Sr. DEL HERON (PCAM) destacou a preocupação com os índices criminais no Amazonas, dado seu 

território extenso. 

 

O Sr. ALEXANDRE (IMMU) sugeriu uma maior integração com o Instituto Municipal de Mobilidade 

Urbana (IMMU) no projeto de lei das políticas estaduais de segurança pública. 

 

O Sr. LUCIANO (GCM) colocou a Guarda Municipal à disposição e mencionou a nomeação recente de 

cerca de 200 guardas municipais capacitados para contribuir com a segurança pública. 

 

O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) mencionou a importância das ferramentas tecnológicas e a 

tomada de decisões no Conselho e citou também a aquisição de ambulâncias como um exemplo de impacto 

positivo. 

 

O Sr. CEL. FRANCINEY (CORREG) perguntou sobre o prazo para envio de informações para as políticas 

estaduais para o legislativo. 
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O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) informou que a data limite é 14/05/2025, ou seja, até a próxima 

reunião do CONESPDS. 

 

A Sra. ROSY (SEJUSC) solicitou a formalização do ofício referente ao documento. Em resposta, o Sr. 

DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) diz que foi enviado, pois houve a participação da SEJUSC nas últimas 

reuniões. 

 

O Sr. CONRADO (PRF) mencionou que há uma portaria limitando certos trabalhos desenvolvidos em 

parceria com o Conselho. 

 

O Sr. CEL. ALMIR (SEAGI/SSP) destacou a importância da PRF e seus trabalhos na segurança pública. 

 

O Sr. JUIZ ELIEZER (JIJI/TJAM) parabenizou os trabalhos desenvolvidos e sugeriu a inclusão da 

participação do Juizado da Infância e da Juventude, bem como da Coordenadoria da Infância. Em seguida, 

agradeceu a participação e se colocou à disposição. 

 

O Sr. CEL. MUNIZ (CMT GERAL/CBMAM) agradeceu e parabenizou os trabalhos desenvolvidos, 

destacando que os projetos em andamento têm grande relevância para a segurança pública. Mencionou a 

intenção de investimentos para expandir atuação do CBMAM de Manaus e mais 11 municípios para 

Manaus e mais 20 municípios. Ressaltou ainda que há projetos de grande impacto, como o "Projeto 

Bombeiro Mirim", que estava desativado e já atendeu mais de 3 mil crianças (considerando 2024 e anos 

anteriores) e, atualmente, beneficia cerca de 800 crianças. Além disso, destacou a intenção de encaminhar 

o projeto para que as crianças possam ingressar em atividades na condição de menor aprendiz. 

 

O Sr. CEL FERNANDO (ASSESSOR ALEAM) agradeceu pela participação e anunciou a criação de um 

Observatório de Segurança Pública, que colaborará com o Conselho. 

 

 

Encerramento: 

 

O Sr. CEL. ALMIR (SEAGI/SSP) ressaltou a importância da participação ativa dos membros e das 

discussões críticas para aprimorar as ações de segurança pública. Informou ainda sobre as próximas 

reuniões e reforçou a necessidade de contribuições de todos os participantes. 

 

Nada mais havendo a tratar, às 11h05 deu-se por encerrada a reunião. 
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Eu, WALBER HOLANDA FRÓES, Assistente Operacional III da Secretaria Executiva Adjunta de 

Planejamento e Gestão Integrada de Segurança, lavrei e assino a presente ata. 

 

5. Deliberações/Encaminhamentos 

Item Descrição Responsável Data Limite 

01 

Prazo para envio de informações sobre a Política 

Estadual de Segurança Pública: até 14/05/2025, 

antes da próxima reunião do Conselho 

(CONESPDS) 

Todos os envolvidos 14/05/2025 

02 

Sugestão de maior integração com o Instituto 

Municipal de Mobilidade Urbana (IMMU) no 

projeto de lei das políticas estaduais de segurança 

pública 

Todos os envolvidos 14/05/2025 

03 
MPAM sugeriu que os membros do Conselho 

sejam fixos, para melhorar a comunicação 
Todos os envolvidos 14/05/2025 

Folha: 8
A autenticidade deste documento pode ser conferida no site 
https://edoc.amazonas.am.gov.br/EA1B.3758.67BB.BDB6/372F3B4A
Código verificador: EA1B.3758.67BB.BDB6   CRC: 372F3B4A

https://www.ssp.am.gov.br/

		2025-03-12T16:16:03-0400


		2025-03-12T16:16:03-0400


		2025-03-12T16:16:03-0400


		2025-03-12T16:16:03-0400


		2025-03-12T16:16:03-0400


		2025-03-12T16:16:03-0400


		2025-03-12T16:16:03-0400




